

开学真是郁闷，不能睡懒觉、看电视、玩电脑——说这话的，都该批评！师长们先别恼，想一想，咱也当过学生不是？可这样劝导孩子——

# 痛诉开学之苦后 欢喜进校见伙伴



□见习记者 许晓洁

美好的寒假即将结束，新的学期即将开始。这时候，有多少学生愿意回到教室里？

在没有网络的时候，这还真不好统计。有人心里对“开学”有一万个不情愿，可是没处说呀。时代不同了，网络成了同学们释放情绪的地方。

近日，有网友在洛阳网“洛阳社区”发帖，询问洛阳学子对于开学的感觉。帖子一出，立即引发热议。

## ▶▶ “说开学好的，不是家长就是老师”

网友“xqz1”发帖询问大家想不想开学后，跟帖很多。

网友“丝绸之路”说：“学习是很辛苦的事情，但有时候也乐趣无穷，关键是开学能见到同学呀。”

网友“135269”说：“不想开学，坚决不想开学。假期里多美呀，看电视、上网、睡懒觉……一开学，这一切都成梦了。”

网友“萌123”说：“说开学好的，应该不是家长就是老师。放假的好处实在是数不胜数，家长们是无法理解的。每天，父母上班之后，唯一要做的事情就是尽情地享受自由。看自己想看的书，听自己想听的音乐，想眯一会儿就眯一会儿。开学之后呢，每天都得早起，还会被逼着跑步。上课先不说，晚上必须早早睡觉，真正想做的事都没时间做。”

网友“小南风”从开学想到了上班。“小南风”说：“学生们简直太爽了，过年放了一个月假，还不想开学。我过年放假一周不到，是多么不想上班啊，可还不是上班了。年永远都过不完多好！”

## ▶▶ 老师说“想好再说”，同学们仍表示“不想开学”

冉冉(化名)今年上小学五年级，对于将要开学，她说自己感到很矛盾。冉冉告诉我们，一方面，她盼望开学，因为可以见到一个假期没见到的同学；另一方面，她又很讨厌开学，因为开学之后就不能每晚睡懒觉、看电视、玩电脑了。

琦琦(化名)也是小学五年级学生，她也不想去上学，但原因有些“特殊”。“我最喜欢英语了，假期里，我每天上午、下午都可以学英语，但开学之后每天就一节英语课，一点儿都不自由。”琦琦说。

前日，我们来到位于西工区八

一路的英才培训中心，看到不少小学生、初中生在这里参加假期补习班。我们询问了其中一个班的12名学生，问他们对开学的态度：1人期盼见到同学，所以盼望开学；11人明确表示不喜欢开学——虽然老师在一旁不断提示大家“想好再说”。

## ▶▶ 试着理解孩子的情绪，帮助孩子找问题

家庭教育专家胡社功老师告诉我们，想让孩子“快速收心”，家长可以试试下面这些办法。

胡社功说，如果孩子说不喜欢开学，家长不要急躁，应主动与孩子心平气和地沟通。“在与孩子交流时，要注意态度，不要居高临下。”胡社功说，家长应该努力做孩子的朋友。

胡社功说，家长应该努力引导

孩子说出真心话，说出究竟为什么不喜欢开学。家长千万不能有这样一种模式化的看法：孩子不想开学，就是由于懒惰。

“倾听孩子的想法很重要。”胡社功说，家长应该告诉孩子，“不愿开学”的心理很正常。家长可以这样告诉孩子：虽然你不愿意去学校，但是去几天就会很快适应，说不定还会发现学校生活比假期生

活更有趣；如果其他孩子都去上学了，一个人留在家里会很无聊的。

胡社功说，孩子对父母是有依赖性的，如果家长能为孩子解决问题，孩子通常会很乐意接受帮助。孩子不想开学，某种程度上是遇到了困难，家长应该尽量帮助解决：对于孩子不合理的要求，家长应给予疏导；对于合理的要求，应予以满足。

“韭黄每公斤31.6元！”——此帖一出，网友皆惊。记者就此走访市场得知

# 元宵节后，菜价有望不再“雷”

□见习记者 马菁华 实习生 吴静

上周，咱们还有网友发愁年货太多吃不完要放坏了，本报《年货吃不完 把人愁坏了》一文曾予以报道。“年货太多吃不完”，对网友“庚辰年华”却是好事。为什么？现在菜价这么高，不用买菜最好了！

“正月十五前，不打算买新鲜菜了”

了一跳：每公斤韭黄的价格居然高达31.6元！

“很雷人啊。”网友“庚辰年华”忍不住大发感慨。

也许是觉得这个菜价的确太“雷”了，看到“庚辰年华”的帖子后，网友们议论纷纷。

网友“明润”表示：“正月十五之前我不打算买新鲜菜了，准备吃‘库存菜’度日。”

多种因素促使菜价居高不下

昨日下午，记者来到我市几家大型超市，想看看传说中的“雷人菜价”。在网友“庚辰年华”提到的那家超市里记者看到，韭黄已经卖完了，现有最贵的蔬菜是蒜黄——每公斤17.8元。一些

叶子菜如菠菜、生菜、油麦菜等，每公斤售价在5元到6元。在另外几家超市里，菜价基本上也是这样。

春节假期已过，为什么我市的蔬菜价格还降不下来呢？

一超市相关负责人表示，受蔬菜生长周期影响，本地蔬菜上市量有所减少；目前，市场上的蔬菜多从外地调运而来，近期我国不少地方遭受雨雪灾害，蔬菜供应量减少，运输也变得困难，进价上涨；我市出现降雪后气温一直较低，也对菜价造成了一定影响；目前蔬菜批发市场尚未完全恢复正常运行，蔬菜品种、数量较少，不利于压低菜价。

该负责人预计，元宵节后，随着天气逐渐转暖，本地蔬菜大量上市，菜价将有所回落。

哲人曾经说过，发现了生活中的趣味，就找到了艺术的真谛。这话有点深奥，想了很久没想通，看看“拍客”明白了——

## 公路上搞行为艺术？应该不是吧……

### 塑料袋？隔离带！



前几天去伊川，在王城大道郭寨段看到的。这隔离带，很醒目很特别哦。

拍客“索易”摄于2月6日

## 该造型属于艺术吗？我看可以算

### 卖的啥？瞅树梢！



景华路上，商贩把鲜亮的辣椒挂在树枝上，然后把树枝绑在三轮车上，以此吸引顾客。嘿，这招儿——“鲜”！

拍客“坛上草”摄于2010年年底

## 哥们儿是行为艺术家？确实有可能

### 怕天寒？看人家！



在新都汇街，突有一哥闯入视野：他手提一温度计走着，泰然自若。再看路人，皆回头观望，惊讶不已……上前一问，方知让此哥感到最舒适的温度是-7℃，而他如此过冬已有5个年头！额滴神啊！

拍客“雨夜刀客”摄于2月14日